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ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 4/2/2016  
ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ  

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΕΕΤΕ 

 
Το ΔΣ του ΕΕΤΕ καλεί  τα μέλη του ΕΕΤΕ, να συμμετέχουν ενεργά στην απεργία   την 
Πέμπτη 4 Φεβρουρίου 2016. 
Χρειάζεται οι εργαζόμενοι και μαζί οι καλλιτέχνες να μην επιτρέψουμε να περάσει με 
κανένα τρόπο το νέο ασφαλιστικό, που καταστρέφει κάθε υπόλημμα συμμετοχής του 
κράτους στην ασφάλιση και τη σύνταξη, που κάνει την ασφάλιση και τη σύνταξη 
προσωπική υπόθεση του κάθε εργαζόμενου καταργόντας κάθε έννοια συλλογικού 
χαρακτήρα.  
 
Αγαπητοί Συνάδελφοι 
  
 Το ασφαλιστικό νομοσχέδιο που προωθεί η κυβέρνηση (πρόταση της Κυβέρνησης 
προς τους δανειστές) είναι πραγματικός Αρμαγεδώνας για όλους τους εργαζόμενους 
και συνταξιούχους, είτε δουλεύουν ως μισθωτοί με Δελτίο Παροχής ή στο ΙΚΑ, ή ως 
αυτοαπασχολούμενοι, ή είναι άνεργοι.  
Οδηγεί  σε δραματική μείωση των συντάξεων, ακόμα και αυτών που δίνονται σήμερα, 
και σε νέα αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, που φτάνει μέχρι και το 
διπλασιασμό τους. Οι νέες αυξήσεις των εισφορών έρχονται να προστεθούν στις 
προηγούμενες  αυξήσεις που είχαν αποφασίσει οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και οι 
συγκυβερνήσεις.. Η Κυβέρνηση παρά τις περί του αντιθέτου δεσμεύσεις της, με το  
κυβερνητικό αποδέχεται και μονιμοποιεί όλους τους προηγούμενους 
αντιασφαλιστικούς νόμους (Σιούφα-Πετραλιά-Λοβέρδου κπ)   
Αποτελεί μια προσπάθεια της άρχουσας τάξης να ισοπεδώσει ότι απέμεινε απ’ τις 
κατακτήσεις της ταξικής πάλης του 20ου αιώνα.   Η κυβέρνηση   κάνει τη «βρώμικη 



δουλειά» που θα δυσκολευόταν να κάνει ένα άλλο κόμμα χωρίς το φιλολαϊκό 
προσωπείο του ΣΥΡΙΖΑ. Η Κυβέρνηση με το νομοσχέδιο χαρίζει όλα τα κλεμμένα και 
λεηλατημένα από τα κουρέματα, τις ανακεφαλαιοποιήσεις των τραπεζών, την 
εισφοροδιαφυγή του κεφαλαίου.  Προβλέπει δουλειά ως τα 67 χρόνια για μια σύνταξη 
επίδομα φτώχειας για την συντριπτική πλειοψηφία.  Μειώνουν την κρατική 
χρηματοδότηση στο ελάχιστο και μόνο για ένα μέρος της σύνταξης και αυτή υπό 
προϋποθέσεις.  Βγάζουν στο σφυρί τα περιουσιακά στοιχεία των ταμείων για να 
πληρώσουν τους δανειστές «στην ώρα τους»,  όπως έκαναν και με τα λεφτά των 
ταμείων που άδειασαν οι ίδιοι.  Σφαγιάζουν τις κύριες και επικουρικές συντάξεις (που 
είναι χρήματα των ίδιων των εργαζομένων) για τους νυν και μελλοντικούς  
συνταξιούχους.  Νομοθετούν νέο τρόπο υπολογισμού, δηλαδή μόνιμο μηχανισμό 
μειώσεων συντάξεων και  παροχών. Για τους μισθωτούς η σύνταξη θα υπολογίζεται στο 
σύνολο του εργασίμου βίου, με τους μισθούς σήμερα να παραμένουν στα άθλια 
επίπεδα των 586 και των 511 ευρώ.  Καταργούν το ΕΚΑΣ, το επίδομα που έπαιρναν οι 
φτωχοί συνταξιούχοι.  Πετσοκόβουν ακόμα μια φορά τις αναπηρικές συντάξεις, τα 
προνοιακά επιδόματα..  Η σφοδρότητα της επίθεσης στο ασφαλιστικό δεν αφήνει 
κανέναν κλάδο ανέγγιχτο. Χτυπά τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα 
χιλιάδων μισθωτών,  αυτοαπασχολούμενων, εργαζόμενων με μπλοκάκια, αγροτών, 
ελευθεροεπαγγελματιών, επιστημόνων!  

 Την ίδια μέρα με το νόμο Κατρούγκαλου έφεραν στη Βουλή νόμο για την ιδιωτική  
ασφάλιση, στρώνοντας κόκκινο χαλί για τις ασφαλιστικές εταιρείες.  

 
Το νομοσχέδιο δεν διορθώνεται! ΔΕΝ ΠΑΖΑΡΕΥΕΤΑΙ 
ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ  !  
Να μη φτάσει στη βουλή! 
 
Μπροστά στη οργή εκατοντάδων χιλιάδων εργαζόμενων, η κυβέρνηση ανακοίνωσε την 
πρόθεσή της να προχωρήσει σε μια σειρά «αλλαγές» στο νομοσχέδιο, που υποτίθεται 
πως βελτιώνουν την κατάσταση:  
Η κυβέρνηση εμφανίζει ως «σωτηρία» το να πληρώνει ο άνεργος 2500 ευρώ το χρόνο 
αντί για 2800…, ή τολμά να εμφανίζει έναν συντελεστή ασφαλιστικών εισφορών στο 
33,5% του εισοδήματος για τα πρώτα τρία χρόνια και στο 35,5% για τα επόμενα δύο 
ως λύση. Εξίσου αστείο είναι το κυβερνητικό επιχείρημα πως όσοι έχουν χαμηλά 
εισοδήματα ωφελούνται απ’ το νέο ασφαλιστικό. Ακόμα και για τους ελάχιστους που 
σήμερα βλέπουν μια μικρή μείωση, το επιχείρημα κρύβει την τεράστια μείωση της 
σύνταξης λόγω του ανταποδοτικού χαρακτήρα που συνοδεύει τις μειωμένες εισφορές. 
Ουσιαστικά το κυβερνητικό επιχείρημα καλεί τους εργαζόμενους να αποδεχτούν τα 
εξευτελιστικά εισοδήματα που έχουν διαμορφωθεί σήμερα και τις συντάξεις πείνας 
που προβλέπει το νομοσχέδιο.  

Πρέπει να απορριφτεί η προπαγάνδα της κυβέρνησης περί «δικαιοσύνης» και 
«αναδιανομής». Το σχέδιό της είναι βαθιά ταξικό υπέρ του κεφαλαίου και αυτό είναι 
που πρέπει να καθορίσει τη στάση μας. Αν το νέο Ασφαλιστικό προστεθεί στα μέτρα 
που έχουν νομοθετηθεί έως τώρα από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, ασφαλισμένοι 



και συνταξιούχοι θα χάσουν ακόμα περισσότερα, στο όνομα της καπιταλιστικής 
ανάκαμψης. Αντίστροφα, το κεφάλαιο θα βγει κερδισμένο από την προσαρμογή της 
ασφάλισης και των συντάξεων στο σημερινό άθλιο επίπεδο των μισθών και των 
εργασιακών σχέσεων που υπηρετούν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρηματικών 
ομίλων. 

Πρέπει να αποκρουστεί η  προσπάθεια της κυβέρνησης να διαιρέσει τους 
εργαζόμενους και να δημιουργήσει αντιπαλότητες με άλλα λαϊκά στρώματα. Οσο 
διευρύνονται οι αντιδράσεις στο αντιασφαλιστικό της σχέδιο, τόσο δυναμώνει η 
κυβερνητική προσπάθεια να στρέψει τους μελλοντικούς συνταξιούχους απέναντι στους 
παλιούς, τους νέους εργαζόμενους ενάντια στους παλιότερους, αυτούς που δεν έχουν 
τίποτα ενάντια στους λιγότερο φτωχούς, τους άνεργους ενάντια σ' αυτούς που βγάζουν 
έστω κι ένα μεροκάματο, τους αυτοαπασχολούμενους ενάντια στους αγρότες. 
Ποντάρει στον «κοινωνικό αυτοματισμό», τον οποίο προκλητικά σκεπάζει με το μανδύα 
της «δικαιοσύνης».  

Αγαπητοί Συνάδελφοι  

Ασφαλιστικό είναι η ανταπόδοση και η αναγνώριση της κοινωνικής προσφοράς της 
εργασίας. Τώρα μας σπρώχνουν προς την Ιδιωτική ασφάλιση, καταργόντας κάθε 
υπόλοιπο κοινωνικού κράτους. Τα εκατομμύρια των εργαζομένων κατέκτησαν αυτό το 
δικαίωμα στην ασφάλιση και τη σύνταξη με σκληρούς αιματηρούς πολύχρονους 
αγώνες. Για να έχουν οι εργαζόμενοι ιατρική και φαρμακευτική περίθαλψη, να μην 
πεθαίνουν «σαν το σκυλί στο αμπέλι», να έχουν προστασία στην ασθένεια, στην 
αναπηρία, στην ανεργία, στη μητρότητα, στην ανατροφή των παιδιών, στον 
επαγγελματικό κίνδυνο και τις επαγγελματικές ασθένειες. Για  να υπάρχει προστασία 
και αξιοπρεπής ζωή μέσω των συντάξεων μετά τον εργάσιμο βίο, κάλυψη και φροντίδα 
της εργατικής-λαϊκής οικογένειας, προνοιακά επιδόματα για πιο ευπαθείς ομάδες. Όλα 
αυτά τα δικαιώματα ήταν πάντα πολύ λιγότερα από όσα δικαιούνται οι εργαζόμενοι 
με βάση τον πλούτο που παράγεται, με βάση την ανάπτυξη της επιστήμης και τις 
σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες. Πάντα  έκλεβαν λεηλατώντας τα ασφαλιστικά ταμεία, 
χρηματοδοτώντας από αυτά  τραπεζίτες, βιομήχανους, εφοπλιστές μεγαλέμπορους 
όπως κάνουν και σήμερα. Όμως με τους πολύχρονους αγώνες, κράτος και εργοδοσία 
είχαν υποχρεωθεί να   επιστρέφουν ένα μέρος από τον κλεμμένο ιδρώτα των 
εργαζομένων  μέσω κάποιων παροχών. Με το νόμο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ 
ανοίγει ο δρόμος για να απαλλαγούν κράτος και εργοδοσία από το να πληρώνουν 
για την κοινωνική ασφάλιση.  

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ 
Για τους εικαστικούς καλλιτέχνες, προβλέπεται ό,τι και για τουςς άλλους μισθωτούς και 
ελεύθερους επαγγελματίες.  Η μεγάλη μάζα των εικαστικών καλλιτεχνών είναι 
ανασφάλιστοι για το καλλιτεχνικό μας έργο. 
Σαν όλους τους εργαζόμενους οι εικαστικοί δικαιούνται ασφάλισης και περίθαλψης. 
Δεν προχώρησε σε τίποτα η αντιμετώπιση οριστικής λύσης στο συνταξιοδοτικό 
πρόβλημα των εικαστικών καλλιτεχνών από όλες τις κυβερνήσεις. 



Με  το σχέδιο νόμου της Κυβέρνησης απομακρύνεται η καθολική λύση του 
Ασφαλιστικού – Συνταξιοδοτικού των εικαστικών που αποτελεί προϋπόθεση για την 
ανάπτυξη της σύγχρονης εικαστικής δημιουργίας και αναφαίρετο δικαίωμα κάθε 
εργαζόμενου καλλιτέχνη, για την οποία χρόνια παλεύουμε.  Ήδη το  αρμόδιο 
Υπουργείο  στη συνάντηση που είχαμε στο προηγούμενο διάστημα πριν την 
εμφάνιση του σχεδίου νόμου, αρνήθηκε να συζητήσει καν την πρόταση για καθολική 
λύση του ασφαλιστικού των καλλιτεχνών που καταθέσαμε.Ήδη   μιλάμε για 
«Εθελούσια έξοδο» για χιλιάδες αυτοαπασχολούμενους, και μέσα σε αυτούς και 
εκατοντάδες συναδέλφους εικαστικούς καλλιτέχνες, γιατί δεν μπορούν να 
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις που έχουν θεσπισθεί.  
Ήδη τις πρώτες συνέπειες της αντιασφαλιστικής πολιτικής της Κυβέρνησης απέναντι 
και στους καλλιτέχνες την γεύτηκαν οι δικαιούχοι της σύνταξης του Υπουργείου 
Πολιτισμού οι οποίοι από το Δεκέμβριο 2015, είδαν τη σύνταξή τους να καταποντίζεται 
κατά 130 ευρώ το μήνα, και παράλληλα με απόφαση που υπογράφει το Δεκέμβριο 
2015  ο σημερινός Υπουργός Πολιτισμού και ο Υπ. Οικονομικών  καλείται το Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους να εφαρμόσει τις  περικοπές που προέβλεπε ο ν.  
4151/2013, (ψηφισμένος επί πρωθυπουργίας Σαμαρά επί συγκυβέρνησης ΝΔ, 
ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ), ΖΗΤΩΝΤΑΣ ΜΑΛΙΣΤΑ ΣΗΜΕΡΑ ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΑΦΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ  ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΤΑ ΠΟΣΑ ΤΗΣ ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΑΠΟ 1-1-2013!!!   
 
Αγαπητοί Συνέδελφοι 
Η αντιασφαλιστική επίθεση του κεφαλαίου δεν αφορά τον έναν ή τον άλλο κλάδο 
χωριστά. Είναι μια οργανωμένη επίθεση του κεφαλαίου απέναντι το σύνολο των 
εργαζόμενων, συνολικά ολόκληρο τον λαό. Γι’ αυτό είναι αυταπάτη η θεωρία πως 
μπορεί να σωθεί ο ένας κλάδος ξεχωριστά απ’ τους υπόλοιπους.   
 
Κανένας να μην παρασυρθεί από τις όψιμες κορώνες των εργατοπατερικών 
συνδικαλιστικών ηγεσιών που χρόνια τώρα προωθούν τον κυβερνητικό συνδικαλισμό   
που έχουν στηρίξει όλουςς τις προηγούμενουςς αντιασφαλιστικούς νόμους. Κανένας να 
μην ξεχάσει τα έργα και τις ημέρες τους, τους λεγόμενους «κοινωνικούς διαλόγους» με 
τους οποίους συνδιαμόρφωναν με τις κυβερνήσεις την επίθεση στα κοινωνικά 
δικαιώματά  !  
 
Μονόδρομος είναι η αλληλεγγύη και ο συντονισμός της πάλης μας με την  εργατική 
τάξη, τους  μισθωτούς και  απασχολούμενους με μπλοκάκια επιστήμονες, με τους 
μικρούς και μεσαίους αγρότες, με το ζωντανό αγωνιστικό κομμάτι που σήμερα παλεύει 
και θέτει στο στόχαστρο τον πραγματικό αντίπαλο: τους μονοπωλιακούς ομίλους, το 
κράτος τους, την ΕΕ που τους στηρίζει. 
 
Μονόδρομος η συμπόρευση στην κινητοποίηση, με τον ταξικό πόλο του εργατικού 
κινήματος, με το ΠΑΜΕ και την ΠΑΣΕΒΕ,  που αντιμετωπίζει το αντιασφαλιστικό σχέδιο 
ως μια νέα κλιμάκωση της επίθεσης του μεγάλου κεφαλαίου, που οργανώνει τη ρήξη 
και τη σύγκρουση με τις ανάγκες και τις επιταγές του για διασφάλιση της κερδοφορίας 



και της ανταγωνιστικότητας, που παλεύει για την  ικανοποίηση των κοινωνικών 
αναγκών με έναν ριζικά διαφορετικό δρόμο ανάπτυξης.  
 
Η κοινωνική ασφάλιση   είναι δικαίωμα για όλους ! Διεκδικούμε Κοινωνική 
ασφάλισηκαι σύνταξη για όλους, αποκλειστικά δημόσια και συλλογική.  
Χρειάζεται να αγωνισθούμε  ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης και της ΕΕ (πολιτική 
προς όφελος των κερδών των μονοπωλίων στα οποία θυσιάζεται το παρόν και το 
μέλλον του τόπου, τη ζωή μας). Η ελπίδα βρίσκεται στο δρόμο της ρήξης, της 
ανατροπής της πολιτικής και οικονομικής κυριαρχίας των μονοπωλιακών ομίλων, στο 
δρόμο της ικανοποίησης των λαϊκών αναγκών.   
 
ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΕΕΤΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ : 

1. ΤΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΕΕΤΕ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 
2. ΤΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ  ΦΟΡΕΙΣ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ  
3. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ (ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ, 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ, ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΚΛΠ) ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ 
ΜΟΥΣΕΙΩΝ (15 ΑΠΡΙΛΗ 2016) ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΝΑ ΑΝΟΙΞΕΙ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ Η 
ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:  
ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ! ΝΑ ΜΗ ΦΤΑΣΕΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΟ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 

 ΟΛΟΙ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 4 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2016  ΣΤΗΝ ΟΜΟΝΟΙΑ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΠΑΜΕ στις 10.30 (ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 9.45 ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΝΙΓΓΟΣ) 

 
 

Για το Δ.Σ. του ΕΕΤΕ 

 
 


